

LA UNION DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

DIARIO POLITICO. Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1,50 pesetas a mes. —
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
Fuera de España, 10 id. id. — Pago
anticipado. — Número suelto, 5 centi-
mos. — Trimestre, 14 id.

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

TELÉFONO NUMERO 181

En la redacción y Admón., Torri-
jos, 57, bajos. — No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen. —
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

PROPAGANDA REPUBLICANA

EL EJÉRCITO Y LOS REPUBLICANOS PROGRESISTAS

Cuanto han creído que nuestro partido no estima al ejército en lo mucho que vale; cuanto han dicho de ese valiente ejército verdaderas monstruosidades se han manifestado muy ligeros en el estudio de la política, y mostrado conocer muy poco ó nada el verdadero espíritu del partido republicano progresista y sus naturales y espontáneas tendencias. A no ser así habrían confesado al menos que el ejército español ha sido enaltecido por nuestros hombres, y que se ha hecho justicia á sus merecimientos siempre. Es esto tan cierto que, á continuación ponemos textos de discursos pronunciados por nuestro ilustre Jefe Doctor Esquerdo acerca de este particular.

Desarrollamos este pensamiento. Cuando una institución tiene en sí misma un poderoso elemento de vida la comunica sin cesar á cuantos gérmenes se abrigan en su seno, y si tal vez deja á la acción de largo tiempo el desenvolverse completamente, no obstante, si la institución matriz es bastante robusta, nunca deja de llevarlos á completa sazón. Distínguese por este carácter el ejército español, el que, aunque mirado desde un punto de vista meramente político, es sin disputa organismo robusto y útil muchas veces para salvar la libertad.

Cuando un escritor diciéndose republicano ataca al ejército y se atreve á estampar ciertas afirmaciones depresivas para dignificar personalidades, es bien seguro que encuentra mucho en la estupidez ó condescendencia de sus lectores.

No cabe alegar ignorancia respecto de este asunto.

Nuestro Jefe Doctor Esquerdo bien claro ha hablado. ¿Es posible que se ignoren sus declaraciones?

Hemos procurado seguir el proceso de las ideas y abrazar el conjunto de los principios defendidos por el Sr. Esquerdo, que son los del partido, y los que proclamó el inolvidable Ruiz Zorrilla.

¿Es posible que cuando hay tantos textos que prueban que lo blanco es blanco, hay quien diga todavía que es negro?

Estos documentos políticos, esos textos de Esquerdo y Ruiz Zorrilla que hablan del ejército, demuestran afortunadamente que en el partido republicano progresista no dominan odios que solo tienden á retraer su triunfo. Personas conspicuas dan ejemplo de imparcialidad y justicia al tratar del ejército español. Hacen bien: ¿en qué fuerza va apoyarse el pueblo para conseguir la anhelada revolución? Porque que sepamos todos los movimientos sociales y políticos que ha habido en España, triunfantes ó abortados, han tenido por base la fuerza militar, y militares eran Villacampa, Prieto, Casero, Galian, Mangado, Ferrándiz, Balles, ASENSIO Vega y tantos otros.

Para restaurar la República es necesario, pues el ejército, y si triunfara tendría que apoyarse en él.

Ahora atienda el lector, y juzgue si tenemos ó razón en nuestras afirmaciones.

Carta-Manifiesto de D. M. R. Zorrilla dirigida á D. José M. Esquerdo con fecha 29 Diciembre de 1893.

Al Ejército le tenemos que repetir que

fué y es siempre bien amado del partido progresista, al cual le debe muchos de sus triunfos y no puede olvidar que Espartero, el glorioso autor del Convenio de Vergara, y Prim, el de las legendarias hazañas de Africa, que hoy no han podido, por desgracia, ser imitados, fueron los ideales de sus soldados. Tampoco olvida los nombres de generales que, en tiempos más recientes, consagraron su vida al mejoramiento de nuestra organización militar, y á quienes la experiencia convenció de que, bajo un régimen de favoritismo, era imposible, por lo cual volvieron sus ojos hacia nosotros.

El partido republicano progresista puede empeñar su honrada palabra de que, destruyendo el nepotismo, satisface las aspiraciones del personal del Ejército, y se compromete asimismo á evitar la repetición del escándalo que acabamos de dar por falta de material de guerra y por tener una organización empírica que á nada responde, como no sea á la satisfacción de bastardos intereses que se oponen á los generales de la nación y del Ejército.

Nosotros trataremos de gravar lo menos posible al contribuyente, pero estaremos en todo momento preparados para defender nuestro honor nacional.

No necesito decir que cuantas veces he escrito la palabra Ejército, me refiero lo mismo á los ejércitos de mar que á los de tierra.

Del discurso del Doctor Esquerdo pronunciado en el Casino el 10 de Enero de 1894 con motivo de la lectura del referido manifiesto.

Ejército y Armada

Con igual entusiasta aplauso he recibido las declaraciones de nuestro preclaro Jefe, concernientes á este particular; verdad es que no necesitaba formularlas de nuevo, porque elocuentemente las tiene expresadas, y en especialidad en la carta última consagrada á las reformas militares.

Por lo que á mí respecta, ya sabeis que vine á la vida política profesando la opinión de que los ejércitos permanentes, hoy por hoy, son á las naciones europeas lo que las necesidades orgánicas á los individuos: no se discuten, se satisfacen; cuando más, se regulan en la mejor forma posible.

Los inmensos sacrificios exigidos al pueblo para dotar á la nación de numerosa armada, ¿á qué negarlo! llegó á prevenirle en contra, apercibido de que había gastado muchos millones, y los buques no aparecían.

Interesa consignar que el brillante y honrado cuerpo general de la Armada no tiene culpa alguna en las filtraciones habidas; conozco á fondo el personal, y puedo asegurarnos que ningún cuerpo del Estado mira con tanta repugnancia como éste las defraudaciones.

Cuando alguno, porque excepciones, las hay en todos los cuerpos, ha podido cometer alguna exacción, es tan mal mirado entre los suyos, que todos le rechazan, diciendo: —“Ese es un asqueroso pillín.”

El valor y la honradez son solariegos en

la Armada y en la brava infantería de marina. Su amor á la libertad, sellado, quedó en la bahía de Cádiz en el 68.

La raza de los Topetes, Beránger y Malcampo no se ha extinguido felizmente, para bien de la patria, de la libertad y de la República.

Nuestras vastas costas, más dilatadas en día no lejano, cuando España y Portugal constituyeran, en esta ó la otra forma, una confederación ibérica, nuestras inmensas colonias requieren una poderosa armada.

La marina, pues, debe esperar de la República su verdadera regeneración.

Con profunda pena vuelvo los ojos al Ejército que, maltrecho y humillado, regresa silencioso á la Península, y no me canso de repetirlo: el Ejército no tiene culpa como afirma nuestro insigne Jefe.

Quiere el Sr. de Mauri conocer mi opinión; pues el Ejército ofrece la imagen que hoy los alrededores de Madrid: una inmensa sábana de nieve cubre los campos, parece extinguido, muerta; pero esperad que transcurran días, meses, y vereis como, al calor de los rayos del sol, brotan pujantes las mieses.

El Ejército está hoy concentrado, entristecido, humillado por las vergüenzas de Melilla, reaccionará, quién lo duda, y el coraje hoy latente en sus entrañas hará ruidosa explosión.

Declaraciones del Doctor Esquerdo publicadas en “El Ideal”, el 18 de Enero de 1894, como comentario al Manifiesto de Ruiz Zorrilla.

Su creencia respecto del ejército es la misma que tenemos los republicanos.

El ejército venía tiempo há disgustado, estaba sediento de todo un plan de reformas y se le han prescrito reformas parciales, ríquitas. Para apagar su sed, le han dado á beber agua de mar, que no calma la sed é irrita las entrañas.

Los sucesos de Melilla obraron como un poderoso cáustico, produjeron una evidente revulsión, apenas ha cedido esta, se advierte que subsiste al primitivo mal y que el cáustico ha dejado una llaga abierta.

Grandes han sido los sacrificios exigidos al país; ya pediremos de ellos estrecha cuenta; pero ¡y al ejército!

Dada la ridícula comedia que hemos representado en Melilla, ¿no significan nada las penalidades de un viaje prolongado, por tierra y por mar hecho en pésimas condiciones, el trasiego de regimientos en la misma Península, la odisea de los infortunados reservistas, los gastos de los pobres oficiales, que apenas tienen para comer y vestir, viviendo con sus familias obligados á separarse de ellas, etc., etc.?

No hay plazo que no se cumpla ni deuda que no se pague.

No hay plazo que no se cumpla: los gremios ofendidos, los vinticentores arruinados, los magistrados escarnecidos, las provincias lesionadas por el despojo de las capitalidades militares, desprendían emanaciones de resentimientos y odios, el próximo pasaje de verano, que amenazaban condensarse, en prolo del patriotismo las barrió.

El amor patrio, ultrajado por la política servil imperante, acumulara de nuevo las nubes.

Ni deuda que no se pague: las deudas que han contraído los oficiales, ha de pagarlas la restauración, y si no... al tiempo.

Imagínense los monárquicos que con algunos empleos, unos cuantos grados y una gracia general, que maldita la gracia que

ha de hacer al ejército, se dará este por satisfecho.

¡Insensatos! las heridas del honor no se cicatrizan con grados ni empleos.

Del discurso pronunciado en el Casino el 1.º de Enero de 1899.

Necesitamos hacer un esfuerzo para que no aparezca el país responsable de los desastres que malos gobiernos han traído sobre él; necesitamos limpiarnos de la mancha que las vergüenzas de Melilla y los desastres de Cuba, Filipinas y Puerto Rico han arrojado en nuestra historia y en esta saludable operación están igualmente interesados todos los elementos sociales, incluso el Ejército y la Armada, salvaguardia del honor nacional. Una vez curados de la lepra que padecemos, será el pueblo español, libre, trabajador, progresivo digno de figurar al lado de las naciones más cultas.

Del discurso en el primer aniversario de la muerte de D. Manuel.

Yo quiero la República hasta de la cabeza de un niño; tanto más si se viene de las cuerdas de los cuarteles porque las considero templo del honor.

ALICANTE ALDEA

Hace años un ilustrado escritor publicó un artículo en las columnas de LA UNION DEMOCRÁTICA diciendo eso mismo que está estampado en el epígrafe “Alicante aldea.” ¿Tenía razón? Indudablemente sí, porque Alicante asemeja y semeja una aldea.

Nuestra ciudad ha carecido y carece de protectores, de hombres que miren por sus intereses y gestionen los asuntos que interesan á la población, hasta el punto de que mejoras útiles no se realicen, porque no hay quien active los expedientes y proyectos que yacen olvidados en los centros oficiales años y años. Se eligen diputados por regla general á personas que no conocen las necesidades de este pueblo, y así sucede que no hacen nada en las Cortes á favor de esta capital.

En resumen: los diputados, no hacen más que política personal, no se acuerdan de sus electores y si de complacer á los caciques, la felicidad para ellos no es más que la cantidad de bienestar que se otorga á ciertos espíritus para que, confortados por él, puedan darse lustre y vivir como príncipes.

Alicante podía ser una gran población moderna, unida á los pueblos por vías férreas y buenos caminos y no lo es. Podía haber ensanchado su comercio; haber realizado grandes mejoras y no hay tal, con hartito sentimiento lo decimos.

Puede pretenderse más aquí, donde las provincias están condenadas al suplicio de llenar el vaso sin fondo de la centralización, esto es, á satisfacer la voracidad insaciable de una administración desordenada y de una política sin freno. Es, pues, una verdad profunda que las ideas nuevas exigen hombres nuevos? El instinto de conservación, las preocupaciones de la misma inteligencia encariñada y apegada á las viejas fórmulas; los hábitos, las costumbres; todo esto hace que á cierta edad los hombres sean refractarios á las reformas y al progreso.

Ahora se habla de ciertas obras que van á hacerse en la cárcel en construcción para que sean trasladados á ella los presos que están en el padrón de ignominia de la plaza de Isabel II. Pues bien, desde 1891 que se pensó y trabajó en la construcción de la nueva cárcel, ha traído tiempo sobrado de construir la nueva cárcel, y demoler la actual y todavía no se ha hecho más que empezar las obras. Sobran, pues, los comentarios.

La índole de este escrito no nos permite profundizar esta cuestión, que solo hemos indicado de pasada.

El monumento á los Mártires de la Li-

bertad proyectado por el Ayuntamiento está sin hacer.

Los establecimientos públicos, y entre estos los destinados a la enseñanza, exigen gran vigilancia de los Alcaldes, por lo cual conviene que se establezcan en ellos ventiladores para que el aire se renueve, que hayan en los mismos la mayor limpieza y se desinfecten siempre que las circunstancias lo hagan conveniente.

APUNTES POLITICOS

El Senador del reino D. José Fernando Gonzalez, quiere y defiende la concentración democrática en la que entran republicanos y monárquicos.

El Graduador también opina lo mismo que el ex-federal Sr. Fernando Gonzalez, y ayer dió buena prueba de ello.

Que se sepa. Anduvo vacilando sobre este punto; pero ya sabemos a que atánermos colega.

El Republicano combate la concentración democrática y hace perfectamente.

Un periódico hace aspavientos porque van a encontrarse frente a frente en la Audiencia Provincial, informando como letrados, los Sres. Poveda y Beltrán.

No se comerán. Se vieron y comieron juntos en un banquete y hasta brindaron prodigándose mutuos elogios, son que ya se puede colegir lo que ocurrirá.

NOTAS Y NOTITAS

La Regeneración contesta a lo dicho por El Correo defendiéndose de los cargos que le hace éste, por haber censurado el primero al director de Sanidad marítima Sr. Martínez.

Que se tomen todo género, de precauciones es lo mejor, y que procedencias que lleguen de punto sospechoso sean despedidas a lazareto sucio es menester. Y ahora debemos añadir que esto sin que se lo digamos lo hará el médico Sr. Martínez, que lleva veinte y cinco años de director de Sanidad.

Nos llama la atención el hecho de que se hiciese la desinfección con cloro de los doce mil sacos de trigo a bordo del Cabo Peñas y que no se llevase a cabo el oro a bordo de las barcas como aseguró El Correo.

¿Por qué el colega no se enteró antes de publicarlo?

El Sr. Sánchez Sedeño, apartándose de la norma que rige en los pésimos establecimientos penales de España, ha procurado utilizar las condiciones del local destinado a nueva cárcel, con el objeto de que los reclusos estén convenientemente separados, en distintos departamentos ó cuadras, según la importancia del delito que explian.

Pregunta el Sr. Dato, si puede calcularse lo gastado en el manejo de los gobernadores civiles, y lo que puede disminuirse.

Si señor, puede calcularse y ahorrarse mucho, pues ha habido gobernador civil que ha costado un dínaral a la Diputación, y luego ha dejado la casa en cuadro llevándose todo lo mejorcito del manejo.

Oficiales de la Guardia civil y carabineros. Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto, según Real orden circular publicada en el Diario Oficial de aquel ministerio, que se abra concurso para proveer 20 plazas de alumno en el colegio para oficiales de la Guardia civil y 25 en el colegio para oficiales de carabineros.

A una y otra convocatoria podrán presentarse a examen de ingreso los sargentos y cabos de cualquier arma ó cuerpo del ejército que cuenten tres años de servicio en filas y uno de éstos de empleo, siendo computable a los sargentos el tiempo servido como cabo y no tengan nota desfavorable en su filiación.

Los sargentos y cabos de la Guardia civil ó de carabineros, en las mismas condiciones que los del ejército.

También podrán presentarse los individuos de tropa comprendidos en la Real orden fecha 14 de Noviembre de 1895.

Las instancias deberán presentarse a los directores de los respectivos colegios, antes del 15 de Noviembre, y los exámenes se verificarán en los mismos el día 1.º de Diciembre.

Filipinas inglesas

De Londres telegrafían a un periódico italiano acerca de determinados proyectos de cesión de Filipinas a Inglaterra.

Un oficial de alta graduación de la marina inglesa, que ha tenido ocasión de estudiar la situación de aquellas islas, ha expresado su convicción de que los americanos, con el sistema de guerrear que tienen, no obtendrán ningún éxito, como no lo obtuvimos nosotros.

En los Estados Unidos no se hacen ilusiones a este propósito, y saben perfectamente que la lucha ha de ser larga.

La idea de ceder aquellas islas a Inglaterra a cambio de algún grupo de islas en la India occidental, la Jamaica, por ejemplo, tiene muchos defensores entre los americanos residentes en Manila, y una diputación de negociantes de aquéllos se ha dirigido a Washington para gestionar la aprobación del proyecto.

Igual petición ha sido hecha al Gobierno de Londres, firmada por numerosas personas, iguorándose lo que respecto al asunto decidirá el Gobierno inglés.

NUESTROS VINOS EN FRANCIA

Modificadas recientemente las leyes francesas que regulaban la introducción de los que se llaman aquí vinos "salados y enyesados," y que tanto nos perjudicaron hasta hace poco, consideramos de suma utilidad insistir sobre el alcance que tienen para nosotros las citadas disposiciones, tanto más habiendo comenzado ya las vendimias en España y no olvidando las consultas que sobre el particular, y con repetida frecuencia, se han hecho.

Desde Mayo del año actual, las Aduanas francesas no ponen traba alguna a la entrada de los vinos enyesados, sea cual fuere la cantidad de yeso que contengan, y desde Julio último está permitida también la introducción de los vinos salados, sea cual fuere la porción de sal que les acompaña.

Esto no quiere decir, sin embargo, que dejen de analizar los vinos, y que los empleados de las Aduanas no tomen nota de las partidas que contienen más de dos gramos de yeso (sulfato de potasa) por litro de un gramo de sal (cloruro de sodio) por la misma cantidad de vino. Y tanto es esto así, que la ley ordena que enseguida que tengan conocimiento de que dichas partidas se han vendido en los muelles ó almacenes, deben avisar al Procurador de la República para que dicho funcionario proceda contra los infractores, pues no debe perderse de vista que, si la ley permite la entrada de los mencionados vinos en Francia, «prohibe en absoluto su venta ó puesta en venta» siempre y cuando no se hayan rebajado a menos de dos gramos de yeso o uno de sal por litro.

Tales disposiciones favorecen en no pequeña escala la exportación de nuestros vinos, sobrecargados de yeso ó sal, que por su color y condiciones son apreciados en Francia, ya que nadie puede impedir que desde los vapores, muelles ó sitios de desembarco vayan, vendidos ó no, a determinados almacenes, donde son mezclados con otros vinos sin yeso ó sal, para salir después con todos los requisitos legales destinados al consumo ó a la venta.

Por estas razones han encontrado pronta colocación las contadas partidas que desde las citadas fechas han entrado con exceso de sal ó yeso; pero téngase la certeza de que si dichas partidas llegan a ser muy numerosas las ventajas de ahora se trocarán en desventajas y perjuicios, pues todo tiene su justo límite, y los vinos franceses con que se rebajan, además de contener en mayor ó menor proporción el yeso ó la sal, no son tampoco tan abundantes, ni menos en los sitios que que desembarcan los españoles, que permitan en todos los momentos y en buenas condiciones la venta de nuestros vinos salados ó enyesados.

Advertimos esto con tiempo a los cosecheros y exportadores de España, para que no se dejen llevar de la falsa idea, basada en su admisión por las Aduanas, de que los dichos vinos tendrán siempre fácil colocación en Francia, pues si por desgracia vinieran en grandes cantidades, tengan la convicción que, lejos de encontrar segura venta, tropezarían con graves dificultades, que sólo resolverían cediendo a precios irrisorios la mercancía.

IDEAS SUELTAS

El torero que popularizó la seguidilla graciosa más que su temerario arrojo, y que

se vió convertido, tan pronto como ciñó la bordada taleguilla, de tosco braero del campo en chembre de moda, cuya amistad solicitaron con empeño potentados de la fortuna, y cuyas aventuras con cocot de altos vuelos fantaseó a su capricho, dándole proporciones novelescas, el pueblo que le colocó en el altar de sus ídolos más predilectos, se encuentra hoy en el lecho del dolor, con las carnes desgarradas por el asta del bruto, luchando entre la vida que se le escapa y la muerte, contra la que la ciencia combate para salvarle de sus garras.

Reverte, el torero del aura popular, ha conseguido lo que no lograron sucesos de mayor magnitud é importancia: conmocionar a España entera, que parece haber sufrido con el diestro la dolorosa impresión del dislaceramiento de sus carnes...

...Y se leen con avidez los telegramas que cuentan el estado del torero; y en las discusiones que en todas partes suscita el hecho, se recuerdan sus hazañas, sus triunfos, sus alardes de valor temerario, que hicieron siempre de él lo que vulgarmente se llama entre los taurófilos carne de toro... Y el nombre de Reverte al que un día la seguidilla, otro una aventura amorosa y otro una terrible cornada tuvieron siempre colocado en el centro de la popularidad, que es para los artistas la base de sus mayores éxitos, continúa hoy allí estacionado; y ante su cogida de Bayona, todo lo que pueda preocuparnos en los diversos órdenes de la vida social, son cuestiones secundarias.

Reverte herido y postrado en el lecho, es el hombre del día, como lo fué ayer, cuando, después de atizar una soberbia estocada, era sacado en triunfos de la plaza, convertido en ídolo del pueblo.

Esta mañana, al leer un telegrama publicado por la prensa, y que decía: «Los médicos creen seguro que Reverte salvará la vida, pero perderá la pierna», recordé aquel otro torero joven, como el diestro alcazarino, y como éste arrogante y popular, que se llamó el Tato, y al cual veía pocos años antes de morir pasar inadvertido por entre las muchedumbres que le aplaudieron con frenético entusiasmo cuando él, joven y vigoroso, hacía derroche de valor y arte en las plazas de toros.

Estos ídolos populares son flor de un día, que mueren apenas nacida.

A. Soto.

CORREO DE MADRID

6 Septiembre 1899.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA. —Alicante.

Muy señor mío: Telegrafían de San Sebastián que se extraña que en el Consejo de ayer no se resolviera la cuestión de los astilleros del Nervión, como lo ofreció Gómez Imaz.

El arreglo que se esperaba es que el señor Martínez Rivas pagase la mitad de la deuda al Estado, consistente en seis millones de pesetas, y el resto lo iría reembolsando el gobierno, incautándose del 5 por 100 del importe del trabajo que se le hiciera en los astilleros por recomposiciones de buques.

El jueves le será levantado el apórito a Reverte. Telegramas de esta noche dicen que la circulación de la sangre por la pierna es tan escasa, que se le ha aplicado una cerilla encendida y no la ha retirado.

Hasta ahora no se le ha presentado infección.

El herido, que está en su conocimiento, lamentase de no torear en Murcia y Valladolid.

Ha marchado para asistirle el doctor Bravo. Insistese en que el Marqués de Spínola preparó un acto de resonancia.

Es inexacto el rumor de haber ocurrido casos de peste en Madrid.

En Oporto no a ocurrido ningún caso en las últimas 24 horas.

Telegramas de Rennes acentúan los temores de que el fallo sea condenatorio para Dreyfus, contra quien la actitud del Tribunal es manifiestamente hostil.

El gobernador de las islas Baleares ha suspendido de empleo y sueldo al director del lazareto de Mahón.

Hoy llegará a Madrid, de paso para Bayona, la esposa de Reverte.

El Corresponsal.

VARIAS NOTICIAS.

Se encuentra retenido en cama por ligera dolencia, el joven compositor y querido amigo nuestro, D. Juan Miró Ferrer. Celebraremos el total y pronto restablecimiento.

TRENES BARATOS

Con motivo de la feria y tres corridas de toros que han de celebrarse en Murcia los días 7, 8 y 10 de Septiembre, la empresa de los ferrocarriles

les Andalúces ha organizado trenes económicos durante los días 1.º al 14, con billetes de ida y vuelta a los siguientes reducidos precios. Alicante 2.ª clase 8'70 pesetas; tercera clase 5'75 id.

Santa Pola, segunda clase 7'55 y tercera clase 5'00.

Elche, 2.ª clase 6'25 y 3.ª clase 4'15.

Crevillente 2.ª clase 5'30 y 3.ª clase 3'50.

Albuera-Catral 2.ª clase 4'35 y 3.ª clase 2'90

Callosa 2.ª clase 3'95 y 3.ª clase 2'60.

Orihuela, 2.ª clase 3'35 y 3.ª clase 2'15.

Beniel, 2.ª clase 2'60 y 3.ª clase 1'75.

Torreveja, 2.ª clase 7'35 y 3.ª clase 4'80.

Rojales-Benijofar, 2.ª clase 5'95 y 3.ª clase 3'95.

Almoradí Dolores, 2.ª clase 5'15 y tercera 3'40 pesetas.

Se encuentra en esta ciudad el Alcalde é ilustrado farmacéutico de Yecla, D. Modesto Maestre, acompañado de su distinguida familia.

MOLISMINI

Infalible quita manchas.—Droguería «El Ti-Calatrava. mon», Alicante.

A LOS FORASTEROS

No os marchéis de Alicante sin visitar antes el Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement.

Allí encontrareis de todo lo que vuestro gusto apetezca, a precios sumamente baratos.

Hay una infinidad de objetos con recuerdo de Alicante.

Conque, ya lo sabéis, en el paseo de Mendez Núñez, número 4, tenéis el Gran Bazar de Clement.

La empresa de la corrida que se ha de efectuar en esta capital el día 17, en vista de que ha notado cierta frialdad por parte del público en lo que respecta a los toros de Clairac, que tenían que matar «Minuto» y «Bonarillos», ha desistido de traer dicho ganado, trayendo en su lugar toros de la tan renombrada ganadería de Ripamón.

Este antiguo ganado, como saben los buenos aficionados, siempre ha demostrado gran bravura en su lidia, siendo también los toros predilectos de los antiguos matadores de más fama.

La empresa merece nuestro aplauso seguros de que el público corresponderá a este sacrificio.

Nuestro querido compañero en la prensa el popular redactor de «La Correspondencia de España», ha tenido la atención que agradecemos, de regalarnos un ejemplar del Almanaque para 1900 que titula «El Sui Generis».

Lo recomendamos a nuestros lectores con la seguridad de que su lectura les hará pasar un rato alegre y divertido.

Los vecinos de la calle de Nueva Baja, perteneciente al barrio de San Antón, han solicitado permiso de las autoridades competentes para celebrar festejos populares desde el día 10 al 15 del actual, ambos inclusive.

Dichas fiestas consisten en danzas al estilo del país y otras.

Por suencia del Sr. Sandoval se ha encargado interinamente de la Alcaldía el primer teniente alcalde D. Alfredo Javaloy.

Hoy hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido compañero D. Luis Martí Olivares, el cual se halla de regreso de su viaje a Madrid, San Sebastián, Bilbao y otras poblaciones.

Ha llegado ayer en el tren correo a Monóvar el diputado a Cortes por esta circunscripción, D. Santiago Mataix.

Permanecerá en Monóvar unos cuantos días viniendo después a esta capital.

Esta noche tendrá lugar en el Paseo de los Mártires, una verbena extraordinaria, amenizada por la música del regimiento de la Princesa.

Anoche en el tren mixto marchó a Toledo, nuestro querido amigo el estudioso alumno de la academia de infantería D. Jaime Ferrer Cerdá.

Le deseamos un feliz viaje.

En el correo de ayer ha llegado a esta capital procedente de Cádiz, el general de brigada D. Pio Castro, acompañado de su distinguida señora.

AYUNTAMIENTO

Ayer tarde celebró sesión el Ayuntamiento bajo la presidencia del Sr. Sandoval, acordándose por los ediles entre otras cosas conceder un mes de licencia al Alcalde barón de Patrés, aprobar el Reglamento porque se ha de regir la banda municipal de música y aprobar el dictamen de la comisión de Hacienda proponiendo transferencias de crédito para allegar recursos.

Después del despacho ordinario aprobó una moción del Presidente sobre adquisición del chalet Mancha, para lazareto y leída la Real orden de 30 Agosto mandando resolver dentro del plazo de ocho días los concursos para el nombramiento de contadores municipales, acordó nombrar para ese cargo a D. José Gomez Gonzalez.

Después de una pregunta del Sr. Porcel sobre si se había dirigido por el Alcalde una comunicación a los diputados Mataix y Poveda y contestada en sentido negativo por la presidencia se levantó la sesión.

Fábrica de Somniers y toda clase de telas metálicas

de **Salvador Gosalbez** Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.---Camas muebles, objetos de capricho.---
Depósito de vidrios planos.

SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE

El estado del Pantano en el día de hoy á las 4 de la mañana es el siguiente:
Existencia de agua 111 palmos
Pared descubierta 6 idem.
De cieno 79 idem.
Entran hilas.
Salen hilas.
Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.
Alicante 7 de Septiembre de 1899.—El vicedirector, A. Cutayar.

SERVICIO DIRECTO FIJOY DECENAL ENTRE LOS PUERTOS DE ALICANTE Y ARGEL



Por el magnífico vapor de gran marcha

SITGES HERMANOS

Saldrá de Alicante para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes, á las doce del día, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del mismo.

Admite carga y pasaje en sus lujosas y espaciosas cámaras.

Para más informes, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. J. Salina Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.

SERVICIO SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y ORAN



El vapor español **NUEVO CORREO DE ALICANTE**; saldrá para Orán, directo todos los martes.

De Orán para Alicante todos los viernes.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su armador y consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

VAPORES DIRECTOS

ENTRE

ALICANTE Y ROUEN



EL VAPOR JEANNE A

Saldrá de este puerto para Rouen el 10 del actual.

EL VAPOR FERDINAND A

Saldrá de este puerto para Rouen el 15 del actual.

Consignatarios, Guixot y Compañía.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

entre los puertos de

BARCELONA, DENIA Y ALICANTE

Por el magnífico y veloz vapor



INDIANA

al mando de su experto capitán D. Bartolomé Marco.

De **BARCELNA** para Denia y Alicante, todos los sábados.

De **ALICANTE** directo para Barcelona, todos los martes.

Para más informes, dirigirse á sus consignatarios, en Alicante: Guixot y Compañía, San Fernando, 19. En Barcelona: López, Sitjes y Basart (S. en C.), Paseo Isabel II, 14, bajos.

Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

NANTES, LA-ROCHELLE Y ALICANTE



Servicio fijo entre **BURDEOS, ROUEN** y Alicante asegurado por los diez grandes vapores *Jeanne Conseil, Conseil, Hermano, Conseil Ives Conseil, Alphonse Conseil, Mokta, Les 3 frères Conseil, Conseil frères, Auguste Conseil, Theodore Conseil.*

Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, número 6.

ESPECIFICO

Se hace saber al público, que José Poveda y Domingo, despues de padecer del estómago por espacio de 28 años, ha sido curado con un específico El que desee dicho específico, calle Aranjuez número 9 Alicante.



La Elegante

Corsetería.—Sagasta, 48, (antes San Francisco)

La única casa que en esta ciudad los hace en diferentes modelos corte francés.

ELEGANTE HORCHATERIA

ANTONIO LOPEZ JEREZ

El acreditado turronero, ha abierto ya su renombrada horchateria, y ofrece á sus inalterables parroquianos, como en años anteriores, en el Pasaje de Amerigo, sus esmerados y ricos helados de todas clases.

CAFE SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMEERADISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril; también se sirven los esquisitos helados y café mezcla de Moka. Puerto Rico y Caracolillo.

Esplanada, 33 y Victoria, 8.

ALICANTE

A LAS FAMILIAS

Gran Droguería

EL TIMON JESÚS NOGUEIRA

Surtido general en Drogas y productos químicos para las Artes, Industria-Agricultura, Farmacia y fotografía.

El grandísimo favor del público ha coronado todos mis esfuerzos, y tengo el gusto de ofrecer mis nuevos surtidos en el estenso ramo de *Droguería general*, además de los artículos de *Pintores y Decoradores*, especialidad exclusiva de esta antigua casa, acredi-

tada por el público mismo á quien debe sin ambages ni pamplinas el buen nombre de **EL TIMON.**

Específicos garantidos todos por sus autores.

PAPELES PINTADOS

Sin inmodestia, no conozco en España una casa que tenga más, ni mejor surtido que **EL TIMON**; 60.000 rollos de diferentes dibujos.

Calatrava, 7.—Alicante

Espectaculos

Todos los días de 7 de la tarde á las doce de la noche secciones de media en media hora en el *Cinematógrafo Mágico* instalado en el salón-vestibulo del Teatro Principal.

Entrada de preferencia 25 céntimos.

Entrada general 15 id.

ÚLTIMA HORA

Madrid 7 (9 n.)

Reverte peor presentándose gangrena en la herida con tal intensidad que precisa practicar amputación pierna izquierda.—No se han recibido noticias de Oporto que den cuenta marcha peste en esta ciudad.

Madrid 7 (10 n.)

Reverte agravándose iniciándose gangrené pié.—Firmádose Reglamento coupage vinos.—Crédito millón pesetas medidas sanitarias.—Gobierno seguridades destruir trabajos carlistas Cataluña.

Bolsa 63'50—23'10.

ALICANTE

IMP A CARGO DE V. SOLER.

Plaza Isabel II, 16.

—¿Cuánto va á alegrarse la señoral exclamó la camarera al conocerme.

Y sin acordarse de cerrar la puerta, entró corriendo en el salón pronunciando mi nombre á grandes voces.

—Y bien, pregunté á mi compañera de viaje ¿le parece á usted todavía que no van á recibirnos con agasajo?

Lilá no había tenido tiempo de responder, cuando María Pleyel venia ya á nuestro encuentro, majestuosa como una reina, graciosa como una artista.

—Primeramente dense ustedes un beso, después ya trabarán conocimiento, dije á las dos mujeres.

Mi compañera de viaje echó los brazos al cuello de María Pleyel, y yo, por un instante, me quedé admirando á aquellas dos criaturas tan diferentes de aspecto y tan realmente hermosas, aunque de belleza opuesta.

La señora Bulyowski, delgada, flexible, rubia y sonrosada, era efusiva, como las alemanas y las húngaras; la señora Pleyel, alta, de formas admirablemente marcadas, era morena, sosegada, casi severa. El escultor que con el cincel hubiese sabido trasladar al mármol aquel grupo, reproducir aquellas dos naturalezas tan encontradas, hubiera alcanzado ruidoso triunfo.

Una vez se hubieron abrazado, las conduje del

escena entre Kean y Ana Damby, cuya situación era idéntica, y se la lei.

Por otra parte, la señora Pleyel no era libre; estaba casada, y, por lo tanto, para entrar en el teatro era menester que rompiese con ciertas consideraciones sociales cuyo arrancamiento es siempre sangriento y doloroso.

Tuve la dicha de convencerla, á lo menos momentáneamente, de que todos los triunfos de la escena no equivalen á la tranquila monotonía del hogar.

“Hiló lana y fué mujer casera,” escribían los antiguos romanos en la tumba de sus matronas.

Por espacio de uno ó dos años no había yo oído hablar más de la señora Pleyel, cuando de improviso supe que le había acaecido una desgracia, esto es sido víctima de una infame intriga que ya he olvidado y que la obligó á expatriarse.

En su desventura, tan grande que la buena señora sólo pensó en abandonar á Francia en compañía de su madre, aquella no se acordó de mí.

Ambas vivían en Hamburgo, próximas á morir de hambre, cuando un día, al pasar por delante de un almacén de instrumentos de música, á la señora Pleyel la asaltó un verdadero deseo de entrar en él, cual si hubiese querido comprar un piano, para fortalecer su corazón con un poco de armonía.

En aquella época la señora Pleyel no era la ad-

SECCION DE ANUNCIOS

AGENCIA MARITIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la *Compagnie Havraise Peninsulaire de Navigation à Vapeur* (ex-lignes Grosos).

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la *Línea Louis Flornoy et Fils*, de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonnet Freres, Verdeau y Compañía, G. Louit, y Maud et Prom.

Servicio para Cetté y Marsella con los vapores de la *Compagnie de Navigation Mixte* (ex-Compagnie Touache).

Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

RANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FÁBRICA: Carretera de San Vicente, teléfono num. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono num. 18.

Nuevo aparato Productor de luz

En el acreditado establecimiento de hojalatería de D. Ramón Hernández, situado en la calle del Triunfo, número 1, se confeccionan, á precios muy reducidos, gasómetros para el alumbrado por medio del gas acetileno.

Las luces son brillantes, y más económicas que el petróleo y la luz eléctrica.

Los que deseen ver dichos aparatos y la luz que producen, pueden pasar al por el establecimiento de D. Ramón Hernández.

Se vende carburo y mecheros para dichos aparatos.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA

BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza. Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que en soliciten de esta dirección.

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expenduría de Explosivos

MAYOR 13. 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchichería y ultramarinos finos.

También se han recibido los queso Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA. 19

Mariano Alvares

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas		44.028.645
Total		56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

mirable artista de hoy, con todo, la desgracia había avivado en ella la llama del numen. Sentóse al piano y dejó caer los dedos sobre el teclado, del cual y á los primeros acordes arrancó desgarradores lamentos.

El almacenista, que no la conocía lo más mínimo y sólo la había tratado con la cortesía mercantil con que se acostumbra á tratar á todo comprador, se acercó á ella y prestó oído atento.

La ejecutante no tocaba pieza alguna conocida: improvisaba; pero su improvisación era síntesis de cuanto había sufrido de tres meses á aquella parte: decepción de amor, dolores, desilusiones, lágrimas, destierro: había hasta los terribles gritos del buitre que se cernía sobre su cabeza y á que apellidan el hambre.

—¿Quién es usted y qué me es dable hacer por usted? preguntó el almacenista á la señora Pleyel cuando ésta hubo terminado.

La infeliz se echó á llorar y le contó las desgracias que la abrumaban.

Entonces el buen hombre le dió á comprender cuán severo, pero sublime maestro es el dolor, y mostróla la vía misteriosa por la cual la Providencia la empujaba á la fortuna, á la ilustración y quizás á la gloria; y como ella dudase de sí misma, la tranquilizó, hizo llevar á casa de la desdichada el piano mejor que en su depósito tenía, y la instó para que diese un concierto.

¡Un concierto! ¡dar un concierto ella, que no hacía veinticuatro horas ignoraba que ardiese en su corazón la llama del numen!

El almacenista insistió, encargándose de los gastos y respondiendo de todo.

La pobre María se decidió.

Llamábase María, como la Malibrán y la Dorval.

Yo he sido el amigo íntimo de estas tres ilustres y desventuradas mujeres. Y hago mal al decir desventuradas: al contrario, al nombre de María Pleyel debe añadirse el epíteto de dichosa; dichosa, porque su concierto alcanzó brillante éxito, y porque entonces vislumbró la serie de triunfos que la reservaba lo porvenir.

Por espacio de seis años, San Petersburgo, Viena y Dresde la colmaron de palmas, hasta que regresó á Bélgica, su patria, donde se le hizo justicia, y la nombraron profesora del Conservatorio.

Entonces fué cuando María Pleyel volvió á París, á donde la precediera su fama, y dió algunos conciertos que despertaron el más vivo entusiasmo y me proporcionaron la ocasión de verla de nuevo.

Más adelante, después del 2 de diciembre, hice un viaje á Bélgica, y por tercera vez la encontré.

Cuando llamamos á la puerta de la artista, la señora Bulyowski la conocía tan bien como yo.

V. Bernat Plá

FOTOGRAFO

del Excmo. Ayuntamiento

Primer fotógrafo de Alicante en todos sus trabajos

Regalo al público de un retrato ópalo por transparencia ó de una preciosa vista de Alicante 18 per 24 á todo aquel que se retrate en esta casa y encargue sus fotografías.

PLA

SAGASTA 62, 2.º—ALICANTE

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay ostras frescas.
San Fernando y Esplanada de España.